

Таблицы «Затраты-Выпуск» Республики Казахстан

Дата релиза: 22.12.2023

Дата следующего релиза: 23.12.2024

1. **Ключевые моменты**
2. **Электронные таблицы**
3. **Глоссарий**
4. **Методологические пояснения**
5. **Полезные ссылки**

1. Ключевые моменты

Таблицы «Затраты-Выпуск» представляют собой систему уравнений, моделирующих процесс производства и его конечного использования, увязывающего в единой схеме счета производства, доходов, потребления и накопления.

Симметричные таблицы «Затраты – Выпуск» построены до 68 видов продукции. Для каждой продукции выполняется балансовое тождество: ресурсы равны использованию, а также совокупный выпуск продукции величине затрат (включая компоненты ВДС).

Исходной основой для составления симметричных таблиц «Затраты – Выпуск» являются таблицы ресурсов и использования.

2. Электронные таблицы

[Таблицы «Затраты-Выпуск» Республики Казахстан за 2022 год](#)

3. Глоссарий

Выпуск товаров и услуг представляет собой суммарную стоимость товаров и услуг, являющихся результатом производственной деятельности единиц-резидентов национальной экономики в отчетном периоде.

Основная цена – цена, получаемая производителем за единицу товара или услуги, исключая любые подлежащие уплате налоги на продукты и включая субсидии на продукты (кроме субсидий на импорт).

Цена покупателя – это сумма, уплачиваемая покупателем (исключая любой вычитаемый НДС или аналогичные вычитаемые налоги) за поставку единицы товара или услуги в установленные покупателем сроки и месте.

Промежуточное потребление — это стоимость товаров и услуг, которые трансформируются или полностью потребляются в процессе производства в отчетном периоде.

Налоги на продукты включают налоги, размер которых прямо зависит от стоимости произведенной продукции и оказанных услуг. К налогам на продукты относятся: налог на добавленную стоимость, акцизы, таможенные пошлины и др.

Торговая наценка определяется как разница между фактической и условно исчисленной ценой, вырученной за товар, приобретенный для перепродажи, и ценой, которую предприятию торговли пришлось бы уплатить за идентичный товар на момент его продажи или иного использования.

Транспортные наценки получают вычитанием из валового выпуска грузового транспорта, услуг транспорта, вошедших в себестоимость продукции.

Коэффициенты прямых затрат – отраслевые показатели затрат сырья, материалов, топлива и энергии на производство единицы продукции.

Коэффициенты полных затрат – сумма прямых и косвенных затрат продукции одной отрасли на производство единицы продукции другой отрасли.

4. Методологические пояснения

[Методика составления таблиц «Ресурсы-Использование» и «Затраты-Выпуск»;](#)

5. Полезные ссылки

Отчет по качеству Таблицы «Затраты-Выпуск» Республики Казахстан за 2019 г.

© Агентство по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан Бюро национальной статистики

Ответственные за выпуск: Департамент национальной статистики	Директор департамента: А.Накипбеков Тел. +7 7172 749717	Исполнитель: А.Нурсултанова Тел. +7 7172 749 526 E-mail: ai.nursultanova@aspire.gov.kz	Адрес: 010000, г.Астана пр. Мәңгілік ел, 8 Дом Министерств, 4 подъезд
--	---	---	--
